

西共体向尼日尔政变军人下通牒

法国大使馆遭冲击

西非国家经济共同体(西共体)7月30日对尼日尔政变军人实施制裁,并要求其一周内释放遭扣押的总统穆罕默德·巴祖姆并让其重新执政,否则可能使用武力加以解决。

同一天,支持政变的示威者冲击法国驻尼日尔大使馆,被警方驱散。

【“一切措施”】

西共体领导人7月30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议,要求尼日尔政变军人在一周内释放巴祖姆并让他恢复履行总统职权,否则,西共体将采取“一切措施”恢复尼日尔宪法秩序。

“这类措施可能包括使用武力……”会议公报说,西共体成员国国防部长届时将立即会晤。包括尼日尔在内,西共体共有15个成员国。

西共体轮值主席、尼日利亚总统博拉·提努布说:“我们没有时间发出警告信号……是时候行动了。”

西共体和由8个西共体成员国组成的西非经济货币联盟当天宣布制裁措施,包括关闭同尼日尔的边界,禁止商业航班前往尼日尔,暂停同尼日尔的商业和金融转账,冻结尼日尔官方资产,停止援助,冻结尼日尔政变军人资产并禁止旅行。

巴祖姆7月26日遭总统卫队部分军人扣押。当天深夜,政变军人代表宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。联合国安理会7月28日发表声明,强烈谴责尼日尔政变,要求立即无条件释放巴祖姆。地区国家、非洲联盟、美国和西非国家经济共同体等谴责政变,拒绝承认军人政权。

【能否见效?】

西共体紧急峰会召开前一天,尼日尔政变军人警告,峰会目标是批准同一些西共体之外的非洲国家和某些西方国家共谋发起一次“迫在眉睫的军事干涉”。

政变军人发言人阿马杜·阿卜杜拉曼说:“我们要再次提醒西共体或者其他冒险家,我们保卫祖国的决心坚定。”

法新社说,尚不清楚西共体是否以



7月30日,在尼日利亚首都阿布贾,参加西非国家经济共同体(西共体)紧急会议的西非国家领导人合影。

及会如何使用武力。去年,西共体国家同意组建一支地区安全部队,以打击极端武装并阻止军事政变。然而,这支联合部队如何组建、资金从哪里来,连轮廓都没有。

尼日尔政府总理乌胡穆杜·穆罕默杜说,西共体制裁会造成“灾难性”后果,缘由是尼日尔严重依赖国际伙伴帮助克服财政困难。

政变发生时,穆罕默杜身在国外。他在法国首都巴黎接受法兰西24电视台采访时说:“我清楚尼日尔的脆弱性。从我过去担任财政部长时,到出任总理后,我清楚尼日尔经济和财政状况。这个国家无法抵御这类制裁。”

过去三年,西共体曾对发生政变的马里、布基纳法索和几内亚实施制裁。一些政治分析师说,尽管金融制裁导致债务违约,但这类制裁对平民造成的伤害比军方更大。上述三国军方都同意恢复宪法秩序,但落实过程进展寥寥。

据路透社报道,乍得总统穆罕默德·伊德里斯·代比在峰会期间同尼日利亚总统提努布会晤,主动提议前往尼日尔同政变军人对话。尼日尔国家电视台画面显示,代比抵达并同政变军人见面。

尼日尔前任总统穆罕默德·伊素福7月30日在社交媒体上说,他有意同政变军人谈判,让巴祖姆恢复总统职权。

【冲击使馆】

数以千计的尼日尔民众7月30日在首都尼亚美会议大楼外集会,展示对政

变的支持。按照路透社的说法,示威者受到政变军人邀请。

一些人走向法国大使馆,呼喊“打倒法国”等口号。示威者萨尼·伊德里萨说:“我们在这里表达我们对法国干涉尼日尔事务的不满。尼日尔是一个独立的主权国家,所以,法国的决定对我们没有任何影响。”

一些示威者试图爬上法国大使馆的外墙,另一些人焚烧法国国旗。路透社说,这一场景与去年9月邻国布基纳法索发生政变后法国驻布大使馆的遭遇相似。

法新社报道,有人拆掉法国大使馆的标牌,丢在地上踩踏。

警方驱散了示威者。一些照片显示,法国大使馆围墙着火;一些人被送上救护车,腿上有血。

法国政府谴责针对使馆的暴力活动,说任何袭击法国侨民或者法国利益的行为将招致迅速且强硬回应。

法国外交部长卡特琳·科隆纳告诉卢森堡广播电视台,当天下午形势重回平静,法方暂时不作撤侨打算。法国外交部说,尼日尔有大约600名法国侨民。

长期以来,尼日尔是西方国家在萨赫勒地区反恐的关键盟友之一。打击对象包括“基地”恐怖组织和极端组织“伊斯兰国”。

美国、法国、意大利和德国在尼日尔都有驻军,担任军事教官,或参与反恐。法国驻军1500人,美国驻军1000人左右。

尼日尔是世界上最贫穷的国家之一,铀矿资源丰富。

玻利维亚大规模搜捕逃亡毒枭

玻利维亚内政部长爱德华多·德尔卡斯蒂略7月30日说,该国已出动超过2000名警员,展开大范围搜捕,有望很快抓到一名被多国通缉的毒枭。

搜捕目标是塞巴斯蒂安·恩里克·马塞特·卡布雷拉,现年32岁,出生于乌拉圭,受到乌拉圭、巴拉圭、巴西、美国和国际刑事警察组织通缉,眼下很可能藏在玻利维亚东南部毗邻巴西和巴拉圭的能源大省圣克鲁斯。

德尔卡斯蒂略宣称,“接下来几个小时”,这名对本地区乃至全世界都具有“高价值”的毒贩将落网。据悉,马塞特·卡布雷拉身边有他的秘鲁籍妻子和三个孩子。

德尔卡斯蒂略说,警方在圣克鲁斯省“出动2250多名警员、144多辆警车,实施23场行动、6次突击搜查,逮捕12人”。

法新社记者看到,全副武装的警察在同名省会城市圣克鲁斯突击搜查一处豪华住宅。警察还搜查其他数处房产,总计查获17支长枪、一把手枪、近2000发子弹、若干防弹背心 and 31辆汽车。

执法部门指认,马塞特·卡布雷拉是包括巴西、巴拉圭、乌拉圭、阿根廷和智利的“南锥体”地区势力最大的贩毒头目之一,经由乌拉圭贩卖的毒品数以吨计。

法新社报道,马塞特·卡布雷拉与巴拉圭前总统奥拉西奥·卡特斯的叔叔有关联,后者曾因贩卖大麻被定罪。为躲避通缉,马塞特·卡布雷拉先前辗转多国。两年前,他因被指控使用伪造的巴拉圭护照而在阿拉伯联合酋长国入狱,后来使用乌拉圭护照脱身。

据玻利维亚执法部门消息,马塞特·卡布雷拉去年9月持巴西护照进入玻利维亚,生活颇为高调,不仅参加社交活动,还收购一家足球乙级联赛俱乐部。

美国一农民种下120万株向日葵庆金婚

美国堪萨斯州普拉特市以东约6公里的农田里,近日开满了金灿灿的向日葵。它们并非真正意义上的农作物,而是一位名叫李·威尔逊的农民送给妻子珍妮·威尔逊的结婚五十周年礼物。

据英国广播公司7月30日报道,李和珍妮在十几岁上中学时一见钟情,共同度过了大半辈子,将在8月10日迎来金婚纪念日。李说,对于应该送妻子什么礼物这件事,他思考了很久。“她一直都喜欢向日葵,我想今年就种向日葵给她吧,于是就种了80英亩(约32.4公顷),大约共有120万株。”

李在今年5月启动这项“秘密计划”,在儿子的“掩护”下,这项大工程一直没有被珍妮发现。直到田里开满了向日葵,珍妮终于收到了这份令人惊喜的礼物。她说:“这让我感觉非常特别,没有什么比满田的向日葵更特殊的周年礼物了。”

这块象征爱情的向日葵田吸引了不少人前去参观、拍照。本版图文据新华社

■广告

便民信息 5105678 2023122

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

馨万家养老中心

魏都新城养老部
绿州西城养老部
烟台龙口旅居养老
海南旅居养老基地

电话:13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售房 花城尚府,100平米,14层,简装,价格面议。
电话:13835218606

防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司
承接各种:防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装饰装修工程。
电话:13068090158、13509785296

特价售房
现有名城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

敬告

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外上出门体检服务。
地址:大同市云中南路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

出售 E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628